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КРИТЕРИИ ЗА ОЦЕНЯВАНЕ:

XI КЛАС

Зад. 1. a) А = (60 − 59).(60 + 59) + (58 − 57).(58 + 57) + … + (4 – 3).(4 + 3) + (2 + 1).(2 – 1)
= = ….… = 119 + 115 + + 7 + 3 (1точка)

а1 = 119, а = 3 и = 4         (0,5 точки)
От формулата за n-тият член на аритметична прогресия се намира, че броят на членовете 

на тази аритметична прогресия е  = 30. (0,5 точки)
= = . = . 30= 61 . 30 = 1830 (1точки)

б) Числата, които образуват аритметична прогресия са . Числата, 

които образуват геометрична прогресия са . От свойството на

геометрична прогресия a4

(1 точка)

, (1 точка)

(1 точка)

. Аналогично . (1 точка)

Зад. 2. Уравнението е еквивалентно на уравнението

или .
Намерени корени  , и съответно d = 3. (2 точки)
Въведена аритметична прогресия с членове: – 3, , + 3 и намерен периметър на 

триъгълник 3a.
(0,5 точки)

Изразено лице с Херонова формула . (1 точка)

За равностранния триъгълник със страна и . (1 точка)

От  съставено и решено уравнението с корени  

(2 точки)
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Намерени дължините на страните на триъгълника: и намерена 

дължина на страната на равностранния триъгълник    (0,5 точки)

Зад. 3. Означаваме � � 2g x x k� � и � � 2 2 4 5h x x kx k� � � � .

Тогава � �
� �
� �

, 2

, 2

g x x
f x

h x x

� ��	� 

� �	�

и � � 0f x � за всяко тогава и само тогава, когато 

едновременно са изпълнени неравенствата � � 0g x � за всяко 2x � � и � � 0h x � за всяко 

2x � � .

I случай. � � 0g x � за всяко 2x � � .

При 0k 
 неравенството � � 0g x � е изпълнено за всяко  и следователно ще 

е вярно и за всяко 2x � �         (1 точка).

При 0k � уравнението � � 0g x � ще има реални корени 1,2x k� � и � � 0g x � ще 

има за решения числата 2x � � тогава и само тогава, когато 2 k k� 
 � � , т.е. при 

0 4k� 
        (1 точка)

Обединението на множествата 0k 
 и 0 4k� 
 е 4k 
 .

Следователно при 4k 
 неравенството � � 0g x � ще е изпълнено за всяко 2x � �
       (1 точка)  

II случай. � � 0h x � за всяко 2x � � .

Дискриминантата на уравнението � � 0h x � е 2 4 5D k k� � � .

При 20 4 5 0 1 5D k k k
 � � � 
 � � 
 
 неравенството � � 0h x � е изпълнено за 

всяко и следователно ще е вярно и за всяко 2x � �    (1 точка)

При 20 4 5 0 1 5D k k k k� � � � � � � � � � уравнението � � 0h x � ще има 

реални корени 1 2x x� .  

Неравенството � � 0h x � ще има за решения числата 2x � � тогава и само тогава, 

когато 1 2 2x x� � � .
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� �
1x 2x 2�

� �

x� �
1 2x x� 2�

� �

x�

� �y h x�

� �y h x�

Тогава � �1 2

0 1 5
2 1. 2 0 9 0 5

2
2

2

D k k
x x h k

kb
a

� � � � �
� � � � � � � � � �

� � �
� � �

  (1 точка)

Обединяваме интервалите 1 5k� 
 
 и 5k � и получаваме, че при 1k � �
неравенството � � 0h x � е изпълнено за всяко 2x � �     (1 точка)

Сечението на множествата 4k 
 и 1k � � е 1 4k� 
 
 , което означава, че при 

� �1; 4k� � неравенството � � 0f x � се удовлетворява за всяко реално х (1 точка)

Забележка: Всяко друго вярно решение на задачите, различно от предложените, 
се оценява с максимален брой точки.
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